Exercice 1:

La division euclidienne de 47 par 3 est : La division euclidienne de 129 par 7 est :

Le quotient est ......vuvevvveveereennnnnn. Leresteest ...uiieiinieiennnn.

Lereste est..nineciiceeceeene, Le quotient €St .....cvveeeeeiieeiieeaee
La division euclidienne de 374 par 11 est : La division euclidienne de 424 par 2 est :
Le quotient est .....uvevvveecveeceennne. Lereste @St
Lereste est ., Le quotient est .....cuueeevvvveeiieeceenes

Exercice 2 : Onsaitque 12=2X6 . Entourer les bonnes réponses :
6 est un diviseur de 12 12 est un multiple de 6 12 divise 2 12 est divisible par 2

2 est divisible par 12 12 est un diviseur de 6 1 est un diviseur de 12 12 est un multiple de 1

Exercice 1:

La division euclidienne de 47 par 3 est : La division euclidienne de 129 par 7 est :

Le quotient est .....cvuvevvvereereennnnn. Lereste €St ..o,

Lereste est..niniiiiniiiiciiniieenns Le quotient €St .....ecuecceeveeeeecieeceeeeenes
La division euclidienne de 374 par 11 est : La division euclidienne de 424 par 2 est :
Le quotient est .....coueeivvivennnens Lereste @St
Leresteest ., Le quotient €St ......cueueeveeveeveviineeeeenne

Exercice 2 : Onsaitque 12=2X6 . Entourer les bonnes réponses :
6 est un diviseur de 12 12 est un multiple de 6 12 divise 2 12 est divisible par 2

2 est divisible par 12 12 est un diviseur de 6 1 est un diviseur de 12 12 est un multiple de 1




Exercice 3:
1) Parmi les nombres suivants, trouver les multiplesde 14 : 44 . 56 ; 141 et 280.

2) Donner 12 liste de tOUS 1€5 AIVISEUIS A8 28 : ...ttt eee e eresre st e stestesee st s st s sessessessesse s s s s sss e s snssassrssasanen

3) Parmi les nombres 2, 3, 5, 9, 10 et 12. Déterminer 1es diviSeurs de 60 : ......ovoeeeeeeceeceeeeee e eeeeveereeresreeees

Exercice 4 : Vérifier si les affirmations suivantes sont vraies (il faudra peut-étre poser la division).

1) 120 est un multiple de 4. 3) 7 est un diviseur de 28 5) Le nombre 739 est un multiple de 3
2) 105 est un multiple de 7. 4) 54 est divisible par 3 6) 13 est divisible par 13

Exercice 3:
1) Parmi les nombres suivants, trouver les multiples de 14 : 44 ; 56 ; 141 et 280.

2) Donner 1a liste de toUS €5 AIVISEUIS A8 28 : ......eeeoeceeeeeeeeceeee ettt ettt e se e et sreseesessrsse e s saeseeessaeseesensrssesmessasseeneen

3) Parmi les nombres 2, 3, 5, 9, 10 et 12. Déterminer les diviSeurs de 60 : .........ooveeieeeeeneeieeieereeee s esseseeeee s

Exercice 4 : Vérifier si les affirmations suivantes sont vraies (il faudra peut-étre poser la division).

1) 120 est un multiple de 4. 3) 7 est un diviseur de 28 5) Le nombre 739 est un multiple de 3
2) 105 est un multiple de 7. 4) 54 est divisible par 3 6) 13 est divisible par 13

Exercice 3:
1) Parmi les nombres suivants, trouver les multiplesde 14 : 44 . 56 ; 141 et 280.

2) Donner 1a liste de toUS 1€5 AIVISEUIS AE 28 : ...ttt er e st e st e st e st e st e st s st e sessessesses s s s sessessnssnssrssasannn

3) Parmi les nombres 2, 3, 5, 9, 10 et 12. Déterminer 1es diviSeurs de 60 : ......oveoeeececeeeeeeieeee e ereereereseesnes

Exercice 4 : Vérifier si les affirmations suivantes sont vraies (il faudra peut-étre poser la division).

1) 120 est un multiple de 4. 3) 7 est un diviseur de 28 5) Le nombre 739 est un multiple de 3
2) 105 est un multiple de 7. 4) 54 est divisible par 3 6) 13 est divisible par 13



Exercice 5 : Compléter le tableau en répondant par oui ou non.

Nombres 484 670

1665

1968

divisible par 1

oui

divisible par 2 oui

divisible par 3

divisible par 5

divisible par 9

divisible par 10

non

Exercice 6 : Voici une liste de nombres 54 45 105 501
Citer ceux qui sont

a) diVISIDIE PAr 9 €L PAr 2 1 .ttt eans
b) multiple de 5 et qui divisibles Par 9 ¢ ...
C) MUIEPIE A€ 3 €L AE L0 & ettt e s s sresas s smssresre e

d) divisibles par 5 mais Ni par 10 Ni Par 9 & .ueeeeeeeeeeeeeeee e e e

Exercice 5 : Compléter le tableau en répondant par oui ou non.

150

Nombres 484 670

1665

divisible par 1

1968

oul

divisible par 2 oui

divisible par 3

divisible par 5

divisible par 9

divisible par 10

non

Exercice 6 : Voici une liste de nombres 54 45 105 501
Citer ceux qui sont

Q) diVISIDIE PAr @ €L PAr 2 : ..ttt et et eaee
b) multiple de 5 et qui divisibles Par 9 ¢ ...
C) MUILIPIE @ 3L AE L0 : oot s ere e sr e eeeseeseeseeseesee et

d) divisibles par 5 mais Ni par 10 Ni PaAr 9 & c.eceeveeeeeeeeceereeeee et ere e e

150




Exercice 7 : En utilisant les critéres de divisibilité, répondre par vrai ou faux.

a) 138 est divisible par 2 :......ccoveevuvevvvennnee. b) 9 est un diviseur de 864 «.......oeueeeeevereeeeeeeeeeeeeeeeneene
c) 186 est divisible par 3 : .....ccvvevevveerirenne d) 113 est divisible par 10 : ....ccovumvvveeveseeeeeeeeeee
e) 173 estun multiplede 5 : .....ccovveruveenn. f) 9669 est un multiple de 9 : ...oeeveeeceieeeceeeeee e
g) 186 est un multiplede 6 : .......cuveeenne. h) 168 est un multiple de 7 : ....ooovveriieeceeseeeeeene

Exercice 8 (probléme) :
Onécritlessymboles VO & O VO KO VOAOY O & ... sansjamais s'arréter.

1) Dessiner le 24iéme symbole de la liste
2) Dessiner le 222iéme symbole de la liste.

Exercice 9 (probléme) :
Des pirates se partagent un trésor composé de 472 piéces d’or. A la fin du partage ils recoivent chacun 15

piéces et il reste 7 pieces qui iront a la fille du capitaine.

Question : Combien sont-ils ?

Exercice 7 : En utilisant les critéres de divisibilité, répondre par vrai ou faux.

a) 138 est divisible par 2 :......ccoovevvrveurennne. b) 9 est un diviseur de 864 :.........ocoovevvvereeceeiann
c) 186 est divisible par 3 : .....ccccvvvvvecvrienens d) 113 est divisible par 10 : .....cveeeeeieeeeeeee e
e) 173 estun multiplede 5 : ....ccovvverrvenen. f) 9669 est un multiple de 9 ..c.oevoveeeiiiceeeeeeeee
g) 186 est un multiplede 6 : ........uvueeeneee. h) 168 est un multiple de 7 : ....oooveverreeeeceesereeeeene

Exercice 8 (probléme) :
Onécritlessymboles VO # O VO ROVOAROVY O ... sansjamais s'arréter.

1) Dessiner le 24iéme symbole de la liste
2) Dessiner le 222iéme symbole de la liste.

Exercice 9 (probléme) :
Des pirates se partagent un trésor composé de 472 piéces d’or. A la fin du partage ils recoivent chacun 15

piéces et il reste 7 piéces qui iront a la fille du capitaine.

Question : Combien sont-ils ?



Exercice 10: Compléter le tableau suivant avec le nombre qui convient:

Fractions Z 2 ﬂ
2 30 100
Numérateur
Dénominateur

Exercice 11: Compléter les égalités en utilisant les pointillés:

a) sxg— ...... b)) BT =

a
N
X
I

11  d) 3X—=—=12
3

Exercice 12: Dans chaque cas, recopier et remplacer le symbole &' par la fraction qui convient.

a) 7x 9% =3 b) & x5=8 c) 10x $ =1 d $ =13:11

e) 10 x =G f) & x 5=100 g) 01=§ h) 0,06 = $

W | =

Exercice 10: Compléter le tableau suivant avec le nombre qui convient:

Fractions Z 2 ﬂ
2 30 100
Numérateur
Dénominateur

Exercice 11: Compléter les égalités en utilisant les pointillés:

a) 5><1—2= ...... . b) ﬁ><7= .......... c) 2X—=11 d) 3X—=12
5 7 2 3

Exercice 12: Dans chaque cas, recopier et remplacer le symbole & par la fraction qui convient.

a) 7x 9% =3 b) & x5=8 c) 10x $ =1 d $ =13:11

e) 10 x =6 f) & x 5=100 g) 01=96 h) 0,06 = §

W | =



Exercice 13: Ecrire chaque nombre avec une fraction et donner son écriture décimale.

a) un quart b) deux tiers c) cing demis d) cing cinquiémes e) sept quarts f) six dixiemes

Exercice 14: Compléter le tableau.

En toutes lettres Fraction Dénominateur Ecriture décimale

sept centiémes

treize quarts

8
20
1,2
100 0,7
4 0,75
Exercice 13: Ecrire chaque nombre avec une fraction et donner son écriture décimale.
a) un quart b) deux tiers c) cing demis d) cing cinquiémes e) sept quarts f) six dixiemes
Exercice 14: Compléter le tableau.
En toutes lettres Fraction Dénominateur Ecriture décimale
sept centiémes
treize quarts
8
20
1,2
100 0,7
4 0,75




Exercice 15 : Dans chaque cas, recopier en complétant avec le ou les nombres manquants.

a) 3x===7  p) 5x2=4 d ..X2=5
3 6

d) = X6=5 o L=..xt g 5xt=-=m

9 3.

Exercice 16 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes.

2% p 3 o 6 o 13 o 12
4 100 3 2 5

Exercice 15 : Dans chaque cas, recopier en complétant avec le ou les nombres manquants.

a) 3xZm=7 b) 5x2 =4 d ..X2=5
3 6

d) = X6=5 o L= xLt psxi=-=m

9 3 .

Exercice 16 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes.

9 3 6
a)z b) m C) g d)— e)—

Exercice 15 : Dans chaque cas, recopier en complétant avec le ou les nombres manquants.

a) 3XZm =7 b) 5xX2 =4 d ..X2=5
3 6

d) = X6=5 o L= xt poxi=-=

9 3.

Exercice 16 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes.

I B o 13 g 12
4 100 3 2 5



Exercice 17: répondre avec une fraction

a) Sur 50 personnes il y a 25 garcons. Quelle est la proportion de garcons dans ce groupe?

b) Dans une boite contenant 24 boules de couleurs il y a exactement 6 boules vertes.
Quelle est la proportion de boules vertes dans cette boite?

c) Dans une boite, il y a exactement 6 boules vertes et 12 boules bleues.
Quelle est la proportion de boules vertes dans cette boite?.

d) Depuis qu’elle a commencé le foot, Alice a gagné 45 matchs et elle en a perdu 15 (pas de match nul).
Quelle est la proportion de victoires d’Alice?

Exercice 18 : Répondre par vrai ou faux.

a) 27 est divisible par 2 c......eeeeeeeevenveeneenene. d) 4 est un diviseur de 228 .......oveeeiiiiiieneeeeeeeeee
b) 373 est divisible par 3 : .....ccoveevvvvervenne €) 224 est divisible Par 7 : ... e

Exercice 19 :

2) Donner la liste de touS 185 AIVISEUIS AE D0 : ....ueveeieiieiieeieeceeeee ettt ettt se st e st s st s sesse s se s s s sessnssassassassrssnssnssreseeseeseesnne

Exercice 17: répondre avec une fraction

a) Sur 50 personnes il y a 25 garcons. Quelle est la proportion de garcons dans ce groupe ?

b) Dans une boite contenant 24 boules de couleurs il y a exactement 6 boules vertes.
Quelle est la proportion de boules vertes dans cette boite ?

c) Dans une boite, il y a exactement 6 boules vertes et 12 boules bleues.
Quelle est la proportion de boules vertes dans cette boite ?.

d) Depuis qu’elle a commencé le foot, Alice a gagné 45 matchs et elle en a perdu 15 (pas de match nul).
Quelle est la proportion de victoires d’Alice ?

Exercice 18 : Répondre par vrai ou faux.

a) 27 est divisible par 2 c.....eeeeeeveeceireenenane. d) 4 est un diviseur de 228 ......ooveveieieeeeeeeeeeeeee e
b) 373 est divisible par 3 : .....coveevreveerenne €) 224 est divisible Par 7 : ...

Exercice 19:

2) Donner 1a liste de toUS 1€5 AIVISEUIS A8 D0 : ..uueeeeeeeieeieeiee ettt eee ettt et e et e et e et e eeeseesessesses s s sassrssessnsenesnesnesaesteseesessensune



Exercice 20 : Recopier et compléter

a) 4 _4Xo .. b) 5 _ 5% _ . 0 05 _05X.. _ 5
5 5X%X3 9X 4 26 26X.. 26
8 ..X.. 8 6
d — = = = — = = f — = =
b sT X T ¥ T3 ) 1075
Exercice 21 : Dans chaque cas, entoure les fractions qui
représentent la fraction du carré qui est coloriée. Exercice 22 : Recopier et compléter par =ou #
. b.
a . g 9 27 12 2 28 7
s 4 L 4 57715 3577 1273
2.1 LI
4 3 4 3
3 d 1253 13 50
L3 A1 4 100 371 2 77100
3 1 4 2
NER 4.8
4 4 8 4
Exercice 20 : Recopier et compléter
a) 44X _ .. b) 5 _5X.. _ .. 0 05 _05X.._ 5
5 5x3 .. 9 9x4 .. 26 26X.. 26
8  ..X.. 8 6
d - = = == — = = f —_ = =
i B T Rl b 1075
Exercice 21 : Dans chaque cas, entoure les fractions qui
représentent la fraction du carré qui est coloriée. Exercice 22 : Recopier et compléter par =ou #
. b.
. 1.2 = I ) 9 27 12 2 28 7
4 4 L % 5 715 35 77 1273
21 LI
4 3 4 3
C. d. l é E l i :ﬂ
s . A1 4 " 100 371 277100
3 1 4 2
NER 4.8
4 4 8 4




Exercice 23: u https://www.youtube.com/watch?v=6AiX2Dul03Q

. . . , . 12
Parmi les fractions ci-dessous, trouver celles égalesa —

15
4 24 24 8 13
5 15 30 10 16
Exercice 24: Compléter
76 _.._19 50 _ . _1  7_28_ .
12 6 100 10 5 100
Exercice 23: u https://www.youtube.com/watch?v=6AiX2Dul03Q
. . . , . 12
Parmi les fractions ci-dessous, trouver celles égales a E
4 24 24 8 13
5 15 30 10 16
Exercice 24: Compléter
76 _.._19 50 _ .. _1  7_28_ .
12 6 100 10 5 100
Exercice 23: @ https://www.youtube.com/watch?v=6AiX2Dul03Q
. . . , .12
Parmi les fractions ci-dessous, trouver celles égales a E
4 24 24 8 13
5 15 30 10 16
Exercice 24: Compléter
76 _.._19 50 _ .. _1  7_28_ .
12 6 100 10 5 100

132
165

16

100 ~ 25

132
165

16

100 25

132
165


https://www.youtube.com/watch?v=6AiX2DuI03Q
https://www.youtube.com/watch?v=6AiX2DuI03Q
https://www.youtube.com/watch?v=6AiX2DuI03Q

Exercice 25 : https://www.youtube.com/watch?v=g50V2wC6RfU
Simplifier les fractions suivantes .
(Avec des divisions par 2).

14 24 64

YL v S Ty

Exercice 27 : Simplifier au maximum la fraction % .

Exercice 25 : https://www.youtube.com/watch?v=g50V2wC6RfU
Simplifier les fractions suivantes .
(Avec des divisions par 2).

14 24 64
u D TV

a5 28

Exercice 27 : Simplifier au maximum la fraction % .

Exercice 25 : https://www.youtube.com/watch?v=g50V2wC6RfU
Simplifier les fractions suivantes .
(Avec des divisions par 2).

14 24 64
e by == ot
a5 ) %% 9 1;

Exercice 27 : Simplifier au maximum la fraction % .

Exercice 25 : https://www.youtube.com/watch?v=g50V2wC6RfU
Simplifier les fractions suivantes .
(Avec des divisions par 2).

14 24 64

L v S Ty

Exercice 27 : Simplifier au maximum la fraction % .

Exercice 26:
Simplifier les fractions suivantes.
(Avec des divisions par 5).

25 45

c)

Exercice 26:
Simplifier les fractions suivantes.
(Avec des divisions par 5).

35, 8

TS 5

Exercice 26:
Simplifier les fractions suivantes.
(Avec des divisions par 5).

25 45

c)

Exercice 26:
Simplifier les fractions suivantes.
(Avec des divisions par 5).

25 45

c)

75
100

75
100

75
100

75
100



Exercice 28 : Simplifier au maximum les fractions suivantes :

a) 12 b 3 o 2 ) 44
8 30 54 324
Exercice 29 : Expliquer pourquoi les fractions suivantes sont égales :
5 35 6 12 3 75 60 18
— et — b) — et — — et —— d — et —
al %o ) 10 %20 9 7 900 T
Exercice 30 : 4 7 72 2 21 3 81 1 70
Entourer les fractions égales - " o a = o a = Y
de la méme couleur : 4 2 8 2 6 3 9 1 20
Exercice 28 : Simplifier au maximum les fractions suivantes :
a) 12 b 3 o 22 ) 44
8 30 54 324
Exercice 29 : Expliquer pourquoi les fractions suivantes sont égales :
a) 2 g 32 b) 5 o2 c) 3 et L2 d) 80 o 18
4 28 10 20 4 100 50 15
Exercice 30 : 4 7 72 2 21 3 81 1 70
Entourer les fractions égales 1 ~ o Y T~ Y A 1 N
de la méme couleur : 4 2 8 2 6 3 9 1 20
Exercice 28 : Simplifier au maximum les fractions suivantes :
a) 12 b 3 o 22 d) 44
8 30 54 324
Exercice 29 : Expliquer pourquoi les fractions suivantes sont égales :
a) 2 o 32 b) b L2 c) 3 et 12 d) 80 o 18
4 28 10 20 4 100 50 15
Exercice 30 : 4 7 72 2 21 3 81 1 70
Entourer les fractions égales Z E ? E E 5 ? I %

de la méme couleur :



Exercice 31: 3 0,6
— 0,7
Relier les proportions égales. 5
(deux par deux) E
20
55%
1
o —
7| 4% 25

Exercice 32: Dans chaque cas donner votre réponse sous la forme d’une fraction ET d’un pourcentage.

a) Quelle est la proportions de voyelles dans le mot QUOTIENT ?
b) Quelle est la proportions de voyelles dans le mots SIMPLIFIER ?
c) Quelle est la proportions de voyelles dans le mots PIANO ?

Exercice 31: 3 0,6
— 0,7
Relier les proportions égales. 5
(deux par deux) 11
20
55%
1
T 4% 25

Exercice 32: Dans chaque cas donner votre réponse sous la forme d’une fraction ET d’un pourcentage.

a) Quelle est la proportions de voyelles dans le mot QUOTIENT ?
b) Quelle est la proportions de voyelles dans le mots SIMPLIFIER ?
c) Quelle est la proportions de voyelles dans le mots PIANO ?

Exercice 31: 3 0,6
= 0,7
Relier les proportions égales. 5
(deux par deux) 1_1
20
55%
1
o —
7| 4% 25

Exercice 32: Dans chaque cas donner votre réponse sous la forme d’une fraction ET d’un pourcentage.

a) Quelle est la proportions de voyelles dans le mot QUOTIENT ?
b) Quelle est la proportions de voyelles dans le mots SIMPLIFIER ?
c) Quelle est la proportions de voyelles dans le mots PIANO ?



Exercice 33:
Dans un club de foot qui comprend vingt joueurs, on compte cing nouveaux joueurs transférés a l'intersaison.
Est-il exact d’affirmer que «25 % des joueurs de ce club sont nouveaux»? Expliquer.

Exercice 34:
Apreés la naissance de son troisieme enfant, la maman de Clémence souhaite reprendre le travail a temps
partiel 4 jours sur 5. Trouver la proposition correcte et justifier.

1) Elle reprend donc le travail a 50 %.
2) Elle reprend donc le travail a 75 %.
3) Elle reprend donc le travail a 80 %.

Exercice 35 :
Voici les résultats du premier tour de I'élection des délégués de la classe de 5iemeC ;

- 12 éléves ont voté pour Alexis; - 2 éléves ont voté pour lIris;
- 6 éléves ont voté pour Mathilde; - 1 éléve a voté blanc.
- 4 éléves ont voté pour Nathan;

a) Calculer la proportion de voix pour chaque éléve.
b) Exprimer chaque résultat sous la forme d’un pourcentage.

Exercice 33:
Dans un club de foot qui comprend vingt joueurs, on compte cing nouveaux joueurs transférés a l'intersaison.
Est-il exact d’affirmer que «25 % des joueurs de ce club sont nouveaux»? Expliquer.

Exercice 34:
Apreés la naissance de son troisiéme enfant, la maman de Clémence souhaite reprendre le travail a temps
partiel 4 jours sur 5. Trouver la proposition correcte et justifier.

1) Elle reprend donc le travail a 50 %.
2) Elle reprend donc le travail a 75 %.
3) Elle reprend donc le travail a 80 %.

Exercice 35 :
Voici les résultats du premier tour de I'élection des délégués de la classe de 5iémeC ;

- 12 éléves ont voté pour Alexis; - 2 éléves ont voté pour lIris;
- 6 éléves ont voté pour Mathilde; - 1 éléve a voté blanc.
- 4 éléves ont voté pour Nathan;

a) Calculer la proportion de voix pour chaque éléve.
b) Exprimer chaque résultat sous la forme d’un pourcentage.



Exercice 36:

- Entourer en bleu les fractions égales a 1.

- Entourer en rouge les fractions inférieures a 1.
- Entourer en vert les fractions supérieures a 1.

7 25 12578 8 9
5 1 12758 8 10
189 12 45 3895 100
269 6 46 3895 100
Exercice 37: Comparer les nombres ci-dessous.
A 2 et > b 2 et 2> o Set2 4 2
2 2 12 12 4 8 10
Exercice 38: a) Trouver un mot pour lequel la proportion de voyelles est de 50 %
b) Trouver un mot pour lequel la proportion de voyelles est de 40 %
c) Trouver un mot pour lequel la proportion de voyelles est de 60 %
Exercice 36 : - Entourer en bleu les fractions égales a 1.
- Entourer en rouge les fractions inférieures a 1.
- Entourer en vert les fractions supérieures a 1.
7 25 12578 8 9
5 1 12758 8 10
189 12 45 3895 100
269 6 46 3895 100
Exercice 37: Comparer les nombres ci-dessous.
a) 2 et S b 2 et 2 O 3 et 2 g 2
2 2 12 12 4 8 10
Exercice 38:

a) Trouver un mot pour lequel la proportion de voyelles est de 50 %
b) Trouver un mot pour lequel la proportion de voyelles est de 40 %
c) Trouver un mot pour lequel la proportion de voyelles est de 60 %.

55
100



Exercice 39 : Comparer les nombres ci-dessous.

a) 2 et 2 p Lo 2 ) 2 e 100y
2 4 12 24 3 7
Exercice 40: Simplifier les fractions suivantes : ﬁ @ ﬁ
100 12 54
Exercice 41 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes.
5 2 3 1 21
a) — b) — ) — d) — e) —
) 4 ) - ) > ) 3 ) -
Exercice 39 : Comparer les nombres ci-dessous.
a 2 et 2 p L2 g3 10y
2 4 12 24 3 7
Exercice 40: Simplifier les fractions suivantes : i @ ﬁ
100 12 54
Exercice 41 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes.
5 2 3 1 21
a) — b) — ) — d) — e) —
) 4 ) - ) > ) 3 ) -
Exercice 39 : Comparer les nombres ci-dessous.
a 2 et 2 oy L2 g3 10y
2 4 12 24 3 7
Exercice 40: Simplifier les fractions suivantes : ﬁ @ ﬁ
100 12 54
Exercice 41 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes.
] y 2 g 3 o L o9 2
4 5 2 8 5

WI(N

WI(N

WIN

et

et

et

AW

AW

A|w



25

. 3 3
Exercice 42 : Ranger les nombres suivants dans 'ordre croissant : Z , ; , E ;o — 1

Exercice 43: Toutes ces fractions sont égales sauf une. Entourer 'intrus
s 3% 5 7 20 50
9 21 3 5 12 30

Exercice 44: Le verre A a une contenance de 20cl  Le verre B a une contenance de 25cl. | | B
.A
- Dans le verre A, on a versé 4cl de sirop sucré et on a complété jusqu’au bord avec de I'eau.
- Dans le verre B, on a versé 5cl de sirop sucré et on a complété jusqu’au bord avec de l'eau.

Quelle est la boisson la plus sucrée , celle du verre A ou celle du verre B ? Expliquer votre raisonnement.

. 3 3
Exercice 42 : Ranger les nombres suivants dans l'ordre croissant : Z , ; , E c — ;1

Exercice 43: Toutes ces fractions sont égales sauf une. Entourer l'intrus
5 3% 5 7 20 50
9 21 3 5 12 30

Exercice 44: Le verre A a une contenance de 20cl  Le verre B a une contenance de 25cl. | | B
.A
- Dans le verre A, on a versé 4cl de sirop sucré et on a complété jusqu’au bord avec de I'eau.
- Dans le verre B, on a versé 5cl de sirop sucré et on a complété jusqu’au bord avec de I'eau.

Quelle est la boisson la plus sucrée , celle du verre A ou celle du verre B ? Expliquer votre raisonnement.

25

. 3 3
Exercice 42 : Ranger les nombres suivants dans l'ordre croissant : Z , ; , E R |

Exercice 43: Toutes ces fractions sont égales sauf une. Entourer 'intrus
53 5 7 20 50
9 21 3 5 12 30

Exercice 44: Le verre A a une contenance de 20cl Le verre B a une contenance de 25cl. |
(A] |8/

- Dans le verre A, on a versé 4cl de sirop sucré et on a complété jusqu’au bord avec de |'eau.
- Dans le verre B, on a versé 5cl de sirop sucré et on a complété jusqu’au bord avec de I'eau.

Quelle est la boisson la plus sucrée , celle du verre A ou celle du verre B ? Expliquer votre raisonnement.



Exercice 45 : Comparer les nombres ci-dessous.
a) > et 3 b) S et 1 c) 5 et 3 d) 3 et
2 4 12 8 4 4

D&

Exercice 46 : Ranger les nombres suivants dans 'ordre croissant :

Exercice 47: Avec du sirop et de I'eau, on prépare 3 boissons sucrées.

Classe ces trois boissons de
la moins sucrée a la plus
sucrée.

Boisson A : On mélange 5cl de sirop sucré et 5 cl d’eau.
Boisson B : On mélange 10cL de sirop sucré et 15cL d’eau.
Boisson C: On mélange 7cL de sirop sucré et 13cL d’eau.

Exercice 45 : Comparer les nombres ci-dessous.
a) > et 3 b) S et 1 c) 5 et 3 d) 3 et
2 4 12 8 4 4

D

Exercice 46 : Ranger les nombres suivants dans l'ordre croissant: — ;| —

Exercice 47: Avec du sirop et de I'eau, on prépare 3 boissons sucrées.

Classe ces trois boissons de
la moins sucrée a la plus
sucrée.

Boisson A : On mélange 5cl de sirop sucré et 5 cl d’eau.
Boisson B : On mélange 10cL de sirop sucré et 15cL d’eau.
Boisson C: On mélange 7cL de sirop sucré et 13cL d’eau.

Exercice 45 : Comparer les nombres ci-dessous.

a) 2 et 3 b) S et 1 c) 5 et 3 d) 3 et 4
2 4 12 8 4 4 6
Exercice 46 : Ranger les nombres suivants dans 'ordre croissant : Q , l ) E 2 ,

Exercice 47: Avec du sirop et de I'eau, on prépare 3 boissons sucrées.

Classe ces trois boissons de
la moins sucrée a la plus
sucrée.

Boisson A : On mélange 5cl de sirop sucré et 5 cl d’eau.
Boisson B : On mélange 10cL de sirop sucré et 15cL d’eau.
Boisson C: On mélange 7cL de sirop sucré et 13cL d’eau.




Exercice 48 : Simplifier les fractions suivantes :

Exercice 49 :

Relier les proportions égales.
(deux par deux)

Exercice 50 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes :

Exercice 48 : Simplifier les fractions suivantes :

Exercice 49 :

Relier les proportions égales.
(deux par deux)

Exercice 50 : Trouver I'écriture décimale des fractions suivantes :

14 3000 84
21 1500 14
2 3
5 5
0,08
7% | 40%
14 3000 84
21 1500 14
2 3
5 5
0,08
75%| | 40%

3 2
12 25
0,5
13
- 0,6
26
6 7 10
8 20 4
3 2
12 25
0,5
13 0,6
26
& 7 10
8 20 4



